



ЗНАМЯ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ, КОМПЛЕТА; ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 20—21 (199—200)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

СРЕДА, 7 МАЯ 1986 г.

Цена 1 коп.

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

И вот он снова приходит к нам, самый светлый праздник мая — День Победы. Мы встречаем его под мирным небом цветами, радостными улыбками, светом добрых надежд. 41 год минуло с того дня, когда оружейные замыны тысяч о нашей Великой Победе. Много времени прошло с тех пор, но оно не в силах затмить значение народного подвига. Все ярче и ярче горит огонь Вечной Славы. И не только в бессмертных сверженных геролми, но и в том, как берегут память о тех поколениях, как продолжают подвиги сыновья и внуки.

Сегодня, накануне великого праздника, мы горюче поздравляем тех, кому мы обязаны жизнью, тех, кто внес частичку своего ратного труда в победу. В нашем коллективе успешно трудятся ветераны войны И. Е. Береговой, А. П. Бородавкин, Д. Я. Брылев, П. С. Гаврилов, Ф. Т. Дедуев, В. И. Пуговкин, П. И. Габов, Н. И. Дитяев, М. В. Дическул, Н. М. Клуниченко, Г. В. Коваленко, В. Г. Козлов, В. А. Кузнецов, Г. И. Кузьмин, А. С. Лебедев, Г. М. Макаров, С. И. Мелешко, П. Г. Меншиков, Н. Е. Пелаяв, А. Е. Перебойное, Т. А. Плахин, Ф. Ф. Степаненко, Н. И. Теплов, В. П. Титов, И. С. Четвериков, И. А. Чугаев, А. В.

Шестаков, М. П. Бабырев. Сейчас им всем под шестьдесят, а некоторым и за шестьдесят. Их внуки идут в шеренгах красных следомытов, участвуют во Всесоюзной игре «Зарницы», едут к местам революционной, боевой и трудовой славы. А те, кто погарише, становятся в солдатский строй, шагают на завод, вырабатывают хлеб, садятся на студенческую скамью.

Можно уверенно сказать, что эстафета подвига в надежных руках, славные традиции хранятся свято, а наша молодежь верна долгу настоящих патриотов Родины и готова защищать наш мирный день.

Дорогие ветераны войны, бывшие военслужажные, выполнявшие интернациональный долг в Афганистане, и все те, кто сражался на страже рубежей нашей Отчизны, а также все преподаватели и студенты, нашего университета! Сегодня, накануне великого праздника, мы поздравляем вас: тех, кто внес долю своего ратного труда в победу, и тех, кто сегодня защищает наш мирный светлый день, и тех, кто учит и учится, с Днем Победы.

Творческого труда, крепкого здоровья, мирного неба и яркого солнца вам, дорогие товарищи!

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР» за заслуги в пропаганде марксистско-ленинской теории и политики КПСС присвоено

НЕВЕРОВУ ВАСИЛИО ИВАНОВИЧУ — пропагандисту системы марксистско-ленинского образования Алтайского государственного университета.

Горячо поздравляем Вас, Василий Иванович, с присвоением почетного звания, желаем Вам дальнейшей плодотворной деятельности в области марксистско-ленинского образования, вдохновения в труде, крепкого здоровья!

СОЛНЕЧНОМУ МИРУ-ДА!

По традиции в конце апреля в университете проходит неделя интернациональной солидарности. В этом году она совпала с Международным днем солидарности молодежи. Мир! Нет слова ближе и дороже уму и сердцу советских людей. И молодежь идет в первых рядах борнов за мирное будущее — всей планетой. Своими песнями, политплакатами, конкурсами, вкладом в Фонд мира, многочисленными субботниками, митингами против войны, за разоружение молодежь выражает свою солидарность с народами мира.

Традиционно прошел сбор значков с изображением В. И. Ленина, в котором особенно активное участие приняли студенты ИФ и ЭФ. Из 260 собранных историками значков 130 принесли бойцы ССО «Скиф» и еще

сто — студенты 122 групп.

Экономисты собрали 150 значков.

Под девизом «От года мира — к веку мира» прошел конкурс политплакатов и политтанетовок. Лучшими признаны политплакат студента 142 группы ИФ А. Кузнецова, а политтанетовки — 541 группы ИФ и 752 группы ЭФ.

Юри отметило, что конкурс прошел на очень высоком уровне и качество работ участников желает быть лучшим.

Наша студенты принимают участие во всех городских конкурсах недели солидарности. 7 мая будут участвовать в традиционной городской мавке.

О. ПОРТЯНАЯ,
зам. секретаря комп.
тета ВЛКСМ.



БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО

приняло в адрес агитбригады ССО «Арипка». Вот что пишут зам. начальника учебного центра по политчасти Н. Е. Станский, секретарь комсомольской организации В. М. Давыдов: «Коллектив учебного центра Управления внутренних дел Алтайского крайисполкома сердечно

благодарит агитбригаду ССО «Арипка» государственного университета за содержательную программу концерта. Желаем успехов в труде и учебе. Выражаем уверенность, что связь коллективов АГУ и учебного центра будет крепнуть и впрелдь».

ЭТОТ ДЕНЬ МЫ ПРИБЛИЖАЛИ, КАК МОГЛИ

В момент нашей встречи преподаватель кафедры уголовного права и криминалистики В. И. Титов был, как всегда, занят. На этот раз Владимир Иванович руководил подготовкой к предстоящим майским праздникам. Глядя, с каким уважением слушали и выполняли его замечания и советы студенты, невольно подумалось: вот он, авторитет, основанный не на чинах и званиях, а на высоких человеческих качествах педагога.

В год, когда началась война, Владимиру Титову исполнилось 17 лет, он заканчивал десятый класс средней школы в Карелии. Несмотря на перенесенную накануне тяжелую операцию, в октябре 1941 года вместе с группой своих сверстников — комсомольцев он пришел в райвоенкомат проситься на фронт. И коллективная просьба была удовлетворена, ребята добровольцами были призваны на службу в Советской Армии.

Первый свой бой В. И. Титов принял в составе особого лыжного батальона на

Карельском фронте. Военные действия здесь велись в особо тяжелых условиях: бойцы погибали не только от вражеских пуль и снарядов, но и от холода, болезни.

В мае 1942 года после реформирования части он был направлен на учебу в Камышовское пехотное училище, но окончить его не удалось. Однажды весь их курс подняли по тревоге и в полном составе отправили на фронт. А по прощанье воиам сказали: «Офицерское звание будет сразу же присвоено тем, кто отличится в бою». С этого времени и до окончания войны В. И. Титов воевал на втором Украинском фронте. Путь к победе гвардии лейтенанта, связиста Титова проходил через Воронеж, Умал, Ясы и Клуз в Румынии, Дебреден в Венгрии, где их стрелковая дивизия не давала возможности врагу прийти на помощь окруженной фашистской группировке войск. Под Будапештом он стал помощником начальника штаба дивизии.

А потом пришел долго-



жданный День Победы.

За боевые заслуги В. И. Титов награжден орденом Красной Звезды, медалями. Уже в мирное время к его наградам добавились второй орден Красной Звезды за службу в органах внутренних дел, орден Великой Отечественной войны второй степени и еще более десяти медалей.

После войны Владимир Иванович работал в Виннице в органах внутренних дел. А в 1949 году окончил с отличием Высшую офицерскую школу МВД, получив специальность эксперта — криминалиста. С того времени началась его преподавательская работа в школах МВД во Львове, Елабуге, а в 1971 году приехал в г. Барнаул и работал заместителем начальника Барнаульской средне-специальной школы милиции.

А когда пришло время идти на заслуженный отдых, не захотевший Владимиру Ивановичу сидеть сложа руки, и он пришел работать в университет. Его нынешние коллеги отмечают незаурядные педагогические способности

В. И. Титова, добросовестность, и исполнительность в любом деле. А их у Владимира Ивановича немало: в учебный процесс, интересная научная работа, подготовка публикаций, диссертации... Так же добросовестно относился В. И. Титов к общественным поручениям, возглавлял факультетский штаб ГО и праздничную комиссию ЮФ.

Не раз участвовал он во встречах ветеранов войны, ведет большую военно-патриотическую работу с молодежью — студентами, школьниками.

У Владимира Ивановича две взрослые дочери, растет внучка. Любит он пообщаться и поговорить в саду. Во время встреч с ветеранами войны и с молодежью он постоянно призывает бороться за мир, не допустить повторения ужасов войны, которые пришлось пережить ему самому и его поколению. Прекрасно то, что он умело передает свой богатый профессиональный и жизненный опыт будущим специалистам.

В. КОЗЛОВ.

5 МАЯ—ДЕНЬ ПЕЧАТИ



повышения организационности и дисциплины, роль печати особенно возрастает.

Газета «За науку» существует уже шесть лет. За это время она стала верным помощником партийной организации университета. На ее страницах освещаются актуальные проблемы учебной,

работу по интернациональному воспитанию ведут на страницах газеты члены пресс-центра интерклуба «Рот Фронт», В. Савиных и К. Филатов, выпускающая спецполосу «Говорит Рот Фронт».

Большое спасибо вам, верные помощники газеты, за вашу помощь и поддержку!

понимают, что она — одно из ярких проявлений творческой самостоятельности, орудие воздействия на коллектив.

Пастораживает скромное молчание членов партийного и комсомольского комитетов в освещении проблемных материалов в свете решений партийного форума, преподавателей кафедр общественных наук, которые должны играть сейчас ведущую роль

ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ



Каждый раз, входя в главный корпус университета, мы по привычке подходим к киоску «Союзпечать». Здесь же бросаются в глаза аккуратность и порядок, с которыми разложены журналы, газеты, предметы первой необходимости (зубная паста, шампунь, одеколоны, духи и т. д.). Кажется, что каждая вещь знает свое место. Вот полочки с яркими открытками, с конвертами, рядом — красуются пестрые разноцветные журналы, чуть подальше — ручки и марки. Цена этому порядку — старательность и заботливость киоскера Т. И. Таланцевой. Вот уже семь лет работает она в киоске университета. До выхода на пенсию она преподавала бухгалтерский учет в торговом училище.

За семь лет работы Таисия Нестеровна не раз занимала призовые места в смотре конкурсов киосков «Союзпечать». В прошлом году она заняла первое место в Центральном районе города.

Таисия Нестеровна знает очень многих студентов и преподавателей не только нашего вуза, но и других, которые покупают в киоске газеты, журналы.

В журнале отзывов и пожеланий немало слов благодарности, высказанных в адрес киоскера. Приятно общаться с такими людьми, как Т. И. Таланцева.

От имени коллектива преподавателей и студентов университета горячо поздравляем Таисию Нестеровну с Днем печати и благодарим ее за высокую культуру обслуживания, за внимательное отношение к нам, за приветливость и добродушие.

Большое спасибо Вам, уважаемая Таисия Нестеровна!

Т. БРОВЕР, журналистка ФОН.

НАМ ДАНО ОСТРЕЙШЕЕ ОРУЖИЕ

«Надо драться, буквально драться за каждую строку решений партийного съезда, Жесткий, повседневный контроль за выполнением планов и заданий — вот одна из важнейших задач прессы».

М. С. ГОРБАЧЕВ.

Газета... Ее путь к читателю расчитан по минутам. Каждый ее номер спланирован до деталей. На своих страницах она собирает официальные документы и теоретические статьи, художественные произведения, письма читателей, сообщения о только что свершившемся событии, написанным «по живым следам», прямо в номер, и те, что вынашиваются журналистом, что потребовали напряженной работы. При всем этом, как отмечал Маркс, «газетный корреспондент может считать себя только частью многосложного организма, в котором он свободен избирать свою определенную функцию, своим творчеством способствуя тому, чтобы «при живом движении печати» раскрылась бы вся правда в целом... не только путем, что кто-либо делает один-один, а тем, что каждый из множества людей делает какое-либо одно небольшое дело».

«Писать историю современности» (В. И. Ленин), вернуть эту историю журналист может, ани, выступая как боец партии, разведчик всего нового, исследователь жизни и вместе с тем ее художник.

«В наше время, полное динамизма и перемен — говорил в Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезде партии М. С. Горбачев, — существенно возрастает роль средств массовой информации. Время, прошедшее после апрельского Пленума ЦК, стало серьезным экзаменом для всей партийной журналистики».

В эти дни, когда советский народ приступил к выполнению грандиозной программы социально-экономического развития страны, ускорения научно-технического прогресса, перестройке управления и планирования, к

научной и производственной деятельности коллективов, социальное соревнование. Под рубрикой «Курсом научно-технического прогресса» раскрывается о вкладе ученых университета в ускорение НТП. Второй тод действует рубрика «Искусство жить достойно», под которой ведется большой разговор о нравственных проблемах молодежи, об отношении ее к учебно-общественной работе. Деятельность партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, зарисовки об интересных людях, победителях социалистического соревнования, о комсомольских и профсоюзных активистах, об отличниках, об организации досуга студентов и преподавателей, о спорте и художественной самодеятельности — все это находит место на страницах нашей газеты.

Печать по праву называется трибуной миллионов. Она существует для широких народных масс и делается при их активном участии. Добрыми помощниками, активными вышестоящими корреспондентами нашей газеты стали доцент кафедры политэкономии А. И. Коновалов, доцент кафедры научного коммунизма, член Союза журналистов СССР, И. М. Кузнецова, доцент кафедры педагогики и психологии С. И. Мельник, профессор Н. П. Костенков, председатель спортклуба В. А. Мильчин. Неотъемлемым помощником, готовым в любую минуту подготовить фотиллюстрацию в газету, является старший преподаватель кафедры уголовного процесса и криминалистики Е. А. Смолин. Его фотографии отражают высочайшее профессиональное мастерство. Интервью с матерью по прозвищу «Золотой образ жизни» готовит зав кафедрой уголовного права Г. И. Чечель.

Активистами многотиражной газеты являются журналисты ФОН. В этом году интересные материалы подготовили С. Букаева, И. Агафонов, С. Беляева, Е. Розодоева, Т. Бровер, Е. Журавская и многие другие. Большую

Средства массовой информации, как отмечалось на XXVII съезде партии, призваны глубоко анализировать события и явления, поднимать серьезные проблемы и предлагать свои содержательные, оперативные, информационно-просветительские. Строками публицистики они должны вести народ к идеологическим идеям партии Ленина, развивать политическое сознание, гражданскую и трудовую активность. К сожалению, еще нередко в нашей газете появляются поверхностные материалы, справедливые упреки вызывают низкий уровень освещения социалистического соревнования. В газете не практикуется показ опыта лучших кураторов групп, лучших академических групп, методических семинаров, УМК. Скромно молчат, совсем не выступают старосты и комсорги групп, комсомольские и профсоюзные лидеры факультетов. А кто лучше их знает положение дел, может рассказать о положительном опыте или докритиковать за инертность, равнодушие к общественным делам?

В этом году ослабили свою работу редколлегии факультетных стенгазет. Как можно объяснить то, что на объявленный конкурс факультетских стенгазет только ИФ представил свою газету? Такого в истории университета еще не было. А между тем стелная печать не игрушка, не забава от легкого дела, не галочка в отчете секретаря комсомольского или партийного партбюро. Это действительно оружие, которое партия обязывает нас содержать в образцовом порядке. Оно верно служило советскому народу во все времена, служило и сейчас, когда мы объявляем буквально драться за каждую строку решений XXVII съезда КПСС. Улучшение такого важного участка идеологической работы партийными и комсомольскими бюро объясняется тем, что многие просто не представляют себе, в чем роль и задачи стелной печати, не

в освещении материалов под рубрикой «Решения XXVII съезда КПСС» — выплывали, вести наступательный разговор о путях подъема общественного сознания, о повышении роли человеческого фактора.

На съезде партии отмечалось, что средства массовой информации — это рупор общественного мнения. Поэтому необходимо сделать так, чтобы каждое слово доходило до раума каждого советского человека, пахнуло отклик в его сердце. Человека надо формировать, воспитывать, указывать ему на недостатки и пути их устранения. Мы же, к сожалению, в своей газете еще редко критикуем негативные стороны университетской жизни, медленно перестраиваемся к современным требованиям. Одна редакция с этим не сможет справиться, здесь нужна действенная помощь всего коллектива, всех активистов печати, идеологических лидеров факультетов. И мы надемся на нее.

Боевая летопись современности — таков каждый свежий номер газеты, каждая теле- или радиопередача. Так будем же с партийной страстью стремиться к тому, чтобы все страницы этой летописи побуждали читателей к творческому труду, к углубленному активной жизненной позиции.

Дорогие товарищи! Давайте же возьмем в дорогу оптимизм, творческое дерзание, требовательность, разумную критику, сделаем нашу газету горячим сердцем партийного и комсомольского актива.

Ведь университет — наш общий дом и решать проблемы в нем нужно нам с вами сообща!

Быть помощником партии, проводником ее идей, служить великому делу Ленина — благородная и благодарная задача журналистов и активистов печати.

С Днем печати, дорогие друзья! Острого вам пера, неиссякаемой энергии и крепкого здоровья на долгие годы!

Н. ПИСАРЕВА, член Союза журналистов СССР.

Читатель! Ты держишь в руке номер газеты, материалы которого организовали и подготовили журналисты ФОН, активисты печати.

В ЛЕТО—С ПЕСНЕЙ!

В университете прошел смотр агитбригад комсомольских педагогических отрядов, посвященный XXVII съезду КПСС.

Сегодня перед народами всех стран стоит одна — главная задача — сохранить мир, и поэтому девизом всех выступлений звучали слова: «Мир», «Детство», «Родина».

В конкурсе принимали участие семь коллективов. Агитбригада КНО всегда шагает вместе с важными событиями в ногу, словом и делом должна «схватить» всех, помогать в работе. Со сцены звучали слова:

напоминания о грозных годах войны, о трагических последствиях ядерной катастрофы.

«Мир нужен детям», — это главная тема выступления КНО «Держаконец» ЮФ, который занял первое место и КНО «Оптимист» ИФ занявший второе место. Забор, улыбки, оптимизм появились на сцене вместе с бойцами подотрядов. Они не просто читали стихи, пели песни, они играли и поэтому выступления были интересными.

Третье место заняла агитбригада «Солярис» БиоФ.

Основным недостатком выступлений является статичность, слабое использование наглядного и музыкального оформления.

Зрителям тепло принимали артистов, но зрителей было очень мало.

Подготовительный период в подотрядах заканчивается, и от того, как поработали они в течение учебного года, как подготовились к предстоящему пионерскому лету, зависит успех предстоящего третьего трудового семестра в подотрядах университета.

Е. ЛУШОВА, журналистка ФОНА.

ШТАБ ДЕЖУРСТВА

С февраля текущего года в университете начал свою работу штаб дежурств и порядка, в состав которого вошли члены студенческого и преподавательского профкомов, комманданты учебных корпусов.

Одной из важных задач штаба является организация работы дежурных групп. Нужно добиться того, чтобы не создавались очереди в гардеробе, чтобы во время больших перемен в столовой обслуживались только студенты, преподаватели и сотрудники нашего университета.

Штаб работает также над тем, чтобы каждая группа добросовестно, своевременно убирала закрепленную за ней аудиторию, принимала живое участие в ее оформлении и обеспечении сохранности мебели. К сожалению, еще во многих группах нет графиков уборки аудиторий. На ЮФ, ФилФ, ХимФ нет экранов санитарного состояния аудиторий.

В университете проходит смотр конкурсов на лучшую аудиторию, и штаб подвел его первые итоги. Особо хочется отметить 343 группу ЮФ, которая не только

полностью произвела ремонт в закрепленной за ней аудитории (315), но и пачала ее оформление.

Не придали особой важности проведению конкурсов на ИФ, ХимФ и ФилФ. Комсомольское и профсоюзное бюро этих факультетов своевременно не довели до всех групп условия смотра.

Надеемся, что факультетские «Комсомольские проекты» помогут штабу в устранении недостатков.

И БРАХМАН, начальник штаба.
М. РОДИНА, член штаба порядка.

ДЕНЬ НАУКИ В АГУ

В университете прошла XIII внутривузовская научная студенческая конференция, посвященная XXVII съезду КПСС. В работе 49 секций приняло участие более 1700 человек, в том числе 210 преподавателей, около 1500 студентов и 29 гостей из КемГУ, Омской высшей школы МВД СССР и ВГПИ.

С ПРИЦЕЛОМ НА ПРАКТИКУ

В работе секции физики твердого тела приняли участие 42 студента, в том числе 6 преподавателей. Заслушано 12 докладов. В основном вопросы анализа структуры и свойств материалов, полученных методом порошковой металлургии.

Многие представленные на секции работы были выполнены в рамках университетской научной тематики на базе межфакультетской лаборатории физики и химии порошковых покрытий. Ряд студенческих научных разработок осуществлен на основе хозяйственных договоров с промышленными предприятиями Алтайского края.

На конференции принято единодушное решение — представить научные работы В. Кедрина, Т. Демидовой, Н. Долговой на Всероссийский тур конкурса на лучшую студенческую работу.

Высоко оценено исследование В. Кедрина (п. рук. В. А. Плотицкого). По результатам его внедряется метод диагностики качества изделий, полученным методом спекания порошков.

ГОТОВИТЬСЯ ЗАРАНЕЕ

На секции философии с сообщениями по проблемам, над которыми серьезно и увлеченно работали в течение нескольких месяцев, выступили студенты третьего курса ЮФ, МФ, ФизФ, ЭФ, Победителями признаны Е. Попова (ЮФ), которая выступала по теме «Социальное и биологическое в развитии человека» (применительно к кодексу права юриспруденции) и О. Тарасова (МФ) по теме «Современная тапалогия и проблема измененного состояния сознания». Эти работы секция рекомендовала и для участия во Всероссийском конкурсе на лучшую научную студенческую работу. (по естественным, техническим и гуманитарным наукам), потому что отличались оригинальностью темы, глубиной разработки и широким спектром интересных примеров.

Многие авторы, выступавшие на секции, представлены к награждению Почетными грамотами и подарками.

Высказаны предложения отпечатать лучшие доклады для использования в кабинете философии, а также сделать ряд сообщений в группах на других факультетах.

В предельно сжатых сведениях, которые фиксиру-

ются в порядке обсуждения. По итогам его два докладчика награждены дипломами, 192 — Почетными грамотами, 156 — ценными подарками.

Для участия во Всероссийском конкурсе на лучшую научную работу студентов рекомендовано 65 работ.

С тем, как проходила конференция, рассказывают ее участники и организаторы.

Т. Демидова представила оригинальный доклад «Моделирование работы сердца человека», в котором деятельность сердца рассмотрена через призму теории упругости и гидродинамики. Результаты ее исследований используются в АГМИ при обучении будущих врачей. По договору с Минздравом Т. Демидова распределена на работу в Алтайский краевой медицинский информационно-вычислительный центр.

Хорошие отзывы получили доклады Т. Дорощевой, Н. Тесковой, Е. Худиковой. Интересные сообщения сделали студенты И. Тюменцева и Е. Гостева, работающие в НИО АНИТИМ! Исследования этих студентов направлены на улучшение технологии обработки некоторых деталей двигателей тракторов.

В целом работа секции прошла живо и конструктивно. Жаль только, что как и в прошлые годы соотрудники лаборатории порошковых покрытий не проявили особого интереса к студенческой конференции, на которой выступали их подопечные.

А. КОЛУБАЕВ,
зав. кафедрой физики твердого тела.

КОНФЕРЕНЦИЯ НА ЮФ

На ЮФ работа научной студенческой конференции проходила в 8 секциях, в которых активно потрудились более 250 человек. Заслушано 69 докладов. Два из них подготовлены нашими гостями — слушателями Омской высшей школы милиции. Общая оценка работы секций — «хорошо».

Лучшие доклады были у М. Лукутина, И. Свиридова, В. Кившика, Ю. Дранишников, И. Вашистовой, Т. Юрова.

При подведении итогов наряду с успехами отмечены и недостатки, связанные с проведением и организацией конференции. Больше внимания необходимо уделять пагубной агитации, а также подготовке не только докладов, но и содокладов.

Е. ПАЛОЧКИН,
председатель совета НСО ЮФ.

НА СНИМКАХ: с докладом на тему «Комплексная медико-криминалистическая экспертиза» выступает студентка пятого курса И. Вашистова (п. рук. профес-



сору Е. П. Тихонова). Хорошее впечатление у присутствующих вызвало выступление студента Ю. Дранишникова.

ЧЕТКО, ОРГАНИЗОВАННО

Интересно прошла работа секции политэкономии. Приятным было то, что среди докладчиков были не только студенты ЭФ, для которых изучение политэкономии является базой всего их обучения в университете, но и студенты ЮФ, ИФ, ФФ, для которых наш предмет традиционно считается «непрофильным». Студенты этих факультетов оказались и среди призеров.

Всего на заседании заслушано 12 докладов, шесть из которых были отмечены жюри Почетными грамотами и памятными подарками — книгами о жизни классиков марксизма-ленинизма.

Все докладчики подошли к выступлению очень серьезно, выжали показать свой собственный взгляд на проблему, то есть прояснили в полном смысле изучено-исследовательскую работу. Среди наиболее удачных докладов можно назвать работы студентов 3 курса ИФ Т. Яськова «Капитализм и тип работника (историческая миссия капитализма)» и С. Ушакина «Особенности первоначального накопления капитала в Сибирь» (п. рук. В. В. Иванченко). Эти доклады отличались новизной материала, логичностью и точностью изложения.

Очень интересными были доклады студентов ЭФ О. Танчук «Социалистическая дисциплина труда» (п. рук. Ю. В. Антонова) и Е. Забеловой «Некоторые вопросы роста трудовой активности при социализме» (п. рук. Л. И. Азанов). Эти студенты показали уже достаточно грамотный взгляд на очень актуальные проблемы нашей экономики, собственные подходы к их решению. Отдельно хотелось отметить доклады затрагивавшие самые насущные вопросы сего-



днящего развития страны, поднятые в материалах XXVII съезда партии. Докладчикам — будущим специалистам, придется над ними работать практически, поэтому хорошо, что уже на студенческой скамье они имеют свои взгляды на них.

В целом работа секции политэкономии прошла четко и организованно, с пользой для студентов и преподавателей.

Н. ЯРЦЕВА,
куратор НИРС каф. политэкономии.

ценным в ее выступлении были обоснованные рекомендации, направленные на борьбу с формализмом в ОНА будущих специалистов.

ШАГИ РЕФОРМЫ ШКОЛЫ



студентам. Очень хорошо студенты показали возрастные возможности детей, которые не всегда учитываются воспитателями и поэтому тормозят развитие фантазий, легкого, как известно, в основе творческой деятельности.

Доклады ряда студентов имели прикладной характер. Так, работы о возможностях использования резервов памяти школьниками и студентами подготовили В. Антоненко, И. Лопатин, И. Еремича, Т. Кулаева, Т. Яськова; мышления — Л. Бернгардт. Изучение структуры межличностных отношений в 6 классе школы № 23 проводили А. Иркитова, Т. Панкеева, работников банка — А. Кудряшов.

На конференции были представлены доклады, посвященные вопросам перестройки содержания образования и организации учебного процесса в школе и вузе, проблемам идеино-политического, нравственного, трудового, эстетического, экономического, экологического и физического воспитания учащейся молодежи.

С большим интересом слушала доклад студентки 832 группы Н. Березовской, изучавшей опыт общественно-политической аттестации дошкольного возраста, выраженные в их ри-

стематике НИРС по психологии и педагогике непосредственно связывалась с научной работой кафедры и определялась осуществимой в стране реформой общеобразовательной и профессиональной школы. Всего под руководством преподавателей кафедры было подготовлено около 40 докладов студентов. Поэтому было решено заслушать и обсудить часть докладов на отдельных факультетах (ИФ, ФилФ, БиоФ) до конференции.

Интересные доклады подготовили студентки третьего курса ИФ О. Покидова, В. Быкова, С. Гребнева и С. Гризнова. В этих работах рассмотрены особенности эмоционального восприятия цвета, фантазии изучавшей опыт общественной-политической аттестации на ФилФ. Наиболее

П. РОСТЕНКОВ,
профессор,
Л. ДЕМИНА,
зав. кафедрой педагогической и психологии,
Н. ЮРКО,
студентка МФ.

СЛЕТ АКТИВИСТОВ ПЕЧАТИ



5 мая в университете прошел традиционный слет активистов печати. С докладом «Роль и задачи многоотраслевой и стенной печати в осуществлении решений XXVII съезда КПСС» выступила редактор газе-

ты «За науку» П. И. Писарева. В обсуждении доклада приняла участие доцент кафедры педагогики и психологии С. И. Мельнико, редактор газеты «Скиф» Филл Л. Ревякин, зав. сектором наглядной агитации и печати комитета ВЛКСМ Т. Верякина.

Почетные грамоты и книги за активную помощь многоотраслевой газете в коммунистическом воспитании коллективов университета, в пропаганде материалов XXVII съезда партии вручил секретарь парт-

кома А. П. Влаев, А. Н. Коздасовой, Т. Бровер, Е. Журавской, И. Агафонову и другим вручены памятные сувениры.

В работе слета приняла участие секретаря партбюро факультета, активисты стенной и многоотраслевой газет.

Т. ЕВСТИГНЕЕВА, журналистка ФОН.

Трезвость—норма жизни

Ах, эта свадьба...

Впервые на нашем факультете проведена безалкогольная комсомольско-молодежная свадьба студентов 741 группы Татьяны Губиной и Николая Прокураша.

Насущная программа торжества, музыка, импровизации, танцы, вкусные угощения сделали свадьбу настоящим праздником. Поздравить новобрачных в этот день собрались родственники, друзья, однокурсники. Тучными подарками были выгужены театры мипатриот БиоФ «Стоп кадр», другие номера художественной самодеятельности, скорианы.

В этот день молодоженам пришлось пройти необыч-

ные испытания: Таня впервые, да еще на скоростной донде «сороку», которая оказалась бодучей и лягушкой. Так что Николаю пришлось держать ее «за рога», а Тане перед дойкой угостить «сороку» яблоком.

В конкурсе «Испытание силы» Николай оказался единственным сыпачом: пять раз он поднял сожженную спичку, держа ее за оба конца двумя пальцами. В соревнованиях на скорость Таня забивала гвозди молотком, а Коля, правда, с трудом, но правдиво пеленал куклу. С шуткой и юмором отвечали невеста и жених на экзаменационные вопросы гостей.

Веселая лотерея поровну распределила обязанности супругов. Готовил завтрак выпало на долю Николая, а обеды доставало готовить Татьяне. Зато ужин придется выдумывать вместе.

В течение всего этого прекрасного праздника молодожены были в центре внимания. Конкурсы для молодых супругов, свидетелей, гостей, свадебные народные обряды оставили о свадьбе незабываемое впечатление. Думается, что и молодоженам, и гостям этот праздник запомнится на всю жизнь.

Н. ДОНСКАЯ, журналистка ФОН, М. ФАЛЕР, студентка БиоФ.

НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

Более десяти лет в университете действует оперативный комсомольский отряд (ОКОД) на его счету десятки задержанных правонарушителей, сотни рейдов и дежурств, повседневная работа с подростками.

Оперативная работа дружинок проходит по двум направлениям: ОБХСС и уголовного розыска. За три месяца этого года ОКОД осуществил более двух десятков рейдов по охране социалистической собственности на предприятиях Центрального района, во время которых было задержано немало «несунов». Проводились контрольные закупки во многих торговых точках. Особенно активно участвуют в этой работе А. Аленца, П. Стрчак, Т. Плаксива, Э. Руднева.

По линии уголовного розыска ребята доказывают помощь органам внутренних дел в проверке паспортного режима, выявлении и опросе свидетелей. В этом году ими проведено 43 рейда и задержано 32 правонарушителя.

Совместно с работниками красного комитета народного контроля и управ-

лением ГАИ проведен рейд по проверке использования государственного транспорта.

По просьбе Центрального райкома комсомола ОКОД дежурит на дискотеках в Доме культуры ВОС, а также на культурно-массовых мероприятиях в университете.

Выполняя решения партии и правительства об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом, бойцы отряда выявляют нарушителей Указа, проверяют работу ресторанов и т. д.

Большое место в деятельности ОКОД занимает работа с подростками, стоящими на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. Бойцы во главе с И. Матвеевой четко следят за учебной и воспитательной работой своих подшефных, беседуют с ними, выявляют способности и интересы. В подшефной школе № 50 организовано изучение советского законодательства, создан отряд «Юный держаконец».

Оперативный комсомольский отряд университета неоднократно признавался лучшим оперотрядом края. Во многом его успехи дос-

тигнуты путем строгого соблюдения принципа добровольности в формировании и деятельности отряда. Сметано можно сказать, что каждый дружинок занимается активной жизненной позицией. Большинство членов ОКОД успешно совмещают учебу с деятельностью в отряде, в общественных делах. Александр Еременко, например, заместитель секретаря бюро ВЛКСМ ЮФ, И. Духан и Е. Шешуков являются комсоргами групп, П. Лебедев — член запонного штаба ССО.

Есть у отряда и свои проблемы. Университет окончил опытные оперативники, работающие на комсомольском фронте. А. Казаков, О. Пролин, С. Сергеев. Новым же членам отряда еще подчас не хватает опыта. Недавила проверка ОКОД показала, что не все благополучно с ведением документации, с дисциплиной. Поэтому штабу отряда, всем его бойцам предстоит немало потрудиться, чтобы комсомольский оперотряд стал крепким, организационным.

С. БЫСТРОВ, комиссар ОКОД, Ю. ОНОВ, журналист ФОН.

В ЗАЧЕТ СПАРТАКИАДЫ

Май — месяц спортивных, — так можно назвать начавшийся последний месяц весны.

В университете в зачет спартакиады будет проходить первенство

факультетов по различным видам спорта.

7 мая — пулевая стрельба; с 11 по 14 мая — волейбол среди мужских команд; с 20 мая

начнутся соревнования по футболу и шахматам. Приглашаем студентов всех факультетов принять активное участие в соревнованиях! СПОРТКЛУБ.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ОСТРОВК

Елена Кондрашова

ЦВЕТЫ У ВЕЧНОГО ОГНЯ



Моя Отчизна в эти годы
Забывала слово «тишина»
И не зерном — людскою плотью
Поля засеяла война.
Но, выдохшись в бессильной злости,
За горизонт ушла гроза.
Взошли ромашками те кости
И незабудками — глаза.
Пусть все нам кажется несложным
Средь мирной, светлой тишины,
Цветы глядят на нас тревожно
Из лекоконченной войны,
И нам они не позволяют
Забывать о тех далеких днях...
Не потому ли возлагают
Цветы у Вечного огня?

...Нас нет уже, но мы еще живем,
Мы из земли цветами прорастаем,
Нас резалы железом, ягли огнем,
А мы все шли через ревуший гром,
И долгий путь доныне продолжаем.
Для нас еще не кончилась война
И кровь не заеклась еще на ранах:
Вот-вот взорвется бомбой тишина,
Вот-вот в атаку позовет сигнал,
И в бой пойдут друзья-однополчане,
Там, на земле, улыбки небосклон,
И заросли ромашками воронки...
Но мы в тревоге за покой земной,
Мы рвемся к вам сквозь годы, мы зовем,
Чтоб вы не забывали нас, потомки,
О, сыновья, хотим мы всей душой,
Чтоб вы не следи, безрассудно жили —
Чтоб были вы готовы в новой бой,
Чтоб стала вашей жизнью и судьбой
Одна любовь и боль одна — Россия!

Лирические этюды

Александр Дмитриев

ВОЙНА-РАЗЛУЧНИЦА

В далеком сибирском селе Шука у старика Елизара Егоровича Колмагорова не вернулись с войны два сына.

Большое горе старике. Пропали без вести ребята. Старший сын Савелий в разведке воевал, ему за важного «языка» отпустили давали. Героем приехал Савелий в Шуку, передушил малость, погостил. Потому еще и жила надежда, чудилось родным, что вот-вот объявится Савелий, в двери постучит. А о младшем Сергее и думать

перестали. Как ушел на фронт — с тех пор ни слуха ни духа. Как в воду канул.

Осталось у Елизара Егоровича две новости, две вдовушки в доме да пара лошадей сыновних: Савельев Гнедко и Сергеев Белоножка. Выхло стало старике по дому управляться, и время мирное затрефовало перемены в жизни еще молодых женщин. И решил Елизар Егорович отделить младшую невестку. Скопил

кое-какие средства, купил ей небольшой домик в деревне и отдал ей Сергееву Белоножку. Повела невестка лошадку в свой дом, заплакала. А Белоножка положила ей голову на плечо, и у нее тоже полились крупные слезы из глаз. Стоит обо плачу... Не дождался своего хозяина, да видно и не дождался никогда. Война — чудовищное лихотелье, разлучница лютая, ненавистная.

Из сочинений абитуриентов

И вечный сон
Покойным только снится.

Азамат без памяти влюбился в лошадь Казбича.

Сжав в кулак всю свою волю, все мужество, Ракметов садится на гвоздь.

Клец был уволен с завода по сокращению штатов.

В этом дубе Андрей устал себя.

Когда его стужило составом, он понял, как надо жить.

Улица, семья, школа — это Бермудский треугольник.

МНЕ ВИДНЕЕ

Войла отняла у Марьи Зяриной мужа. Оставила на руках семерых детей. Шесть мальчиков и девочку. Один одного меньше. Тяжело пришлось Марье. Дети, работа в колхозе, домашнее хозяйство много требовали сил и здоровья.

Соберет Марья кое-какую сметанку, собьет маслина, наварит яиц, картошки, едет за стол одна и ест. Ест, пока не наестся — никого больше не посадит. Подойдет какой из мальчуганов, она его еще и щелкнет, чтобы тот не подходил без времени.

Заметили это женщины, которые с ней на работу вместе ходят, и высказали ей:

— Что это ты, Марья, ребятишек обижашь, не кормишь, смотришь тошно.

— А че вы, бабоньки, думаете, — отвечает им Марья. — Одна я у них. Если я не поем — слаба буду. Я ведь с каких уже пор на погах, все переделала, а они только с ночи встали... Вы не беспокойтесь, буду я сильна, здорова — их всегда прокормлю. А вот если заболею, ослабну — кто за ними будет ходить. Так, я думаю, бабоньки, мне виднее...